Конспект урока русского языка во 2 «а» классе.

Автор: Бессонова Валентина Григорьевна, учитель начальных классов, МАОУ «Чердынская средняя   общеобразовательная школа имени А.И.Спирина».

«Русский язык», автор М.С.Соловейчик УМК «Гармония»

Тема урока:  Освоение способа действия для выявления  родственных слов и нахождения корня.

Цели урока:  1. Упражнять в нахождении родственных слов по  их признакам (общее значение и общая часть – корень)

                        2.  Развивать навыки самостоятельного  поиска поставленной задачи

                        3.  Воспитывать доброжелательное отношение к коллективу и окружающим; интерес к предмету,  к   

                              самооценке  процесса и результата своей деятельности.                                                                                                                                                                             

   Планируемые результаты:

   Предметные результаты

   Ученик научится : решать главные орфографические задачи в корне слова.

    Метапредметные результаты (УУД)

       Личностные УУД    

      - учебно-познавательный интерес к учебному материалу и способам решения    

        учебной задачи;

     - способность к самооценке на основе критерия успешности учебной 

        деятельности.

        Регулятивные УУД

         Ученик научится:

      - принимать и сохранять учебную задачу;

      - учитывать выделенные учителем ориентиры действия в учебном  

         материале в сотрудничестве с учителем;

      - выполнять учебные действия в материализованной, громкоречевой и 

         умственной форме.

         Познавательные УУД

           Ученик научится:

       - самостоятельно формулировать познавательную цель;

       - строить речевое высказывание в устной и письменной форме.

        - осуществлять рефлексию способов и условий действия, контроль и оценку 

           процесса и результатов деятельности.

        - производить простые логические действия (анализ, сравнение, 

           классификацию, обобщение) с помощью учителя.

           Коммуникативные УУД

                Ученик научится:

         - объяснять свой выбор, строить фразы, отвечать на поставленный вопрос, 

            аргументировать;

         - планировать учебное сотрудничество с учителем и сверстниками;

         - договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности;

         - строить понятные для партнёра  высказывания;

         - контролировать действия партнёра;

         - задавать вопросы.
	Этап урока
	Содержание урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Самоопределение к деятельности
	Организационный момент. Проверка готовности. Психологический настрой
	Организует работу учащихся

- Начинается урок

Он пойдёт ребятам впрок.

Постарайтесь всё понять,

Ответы полные давать,

И на уроке не зевать!
	Анализ пословицы «Век живи – век учись». Оформление тетради.

	Актуализация опорных знаний и мотивация
	Работа с интерактивной доской
	Записать слова: Гриб, грибной, грибок, грибочки, грибник

- Что вы заметили?
	Работа в тетради. Делают вывод, что это родственные слова, имеющие общее значение и общую часть -  корень.

	Создание проблемной ситуации
	Анализ слова «подберезовик»
	Будет ли слово «подберезовик» родственным?
	Дети высказывают разные мнения.

	Постановка учебной задачи
	
	Какую учебную задачу поставим?
	Дети формулируют тему урока: «Будем учиться находить родственные слова и выделять корень».

	Первичное закрепление знаний и способов деятельности
	Работа с текстами в ТПО
	Организует работу в ТПО – упр. 294, стр. 3-4-.

- Прочитайте 3 текста, найдите в них родственные слова.

- Какая семья слов у вас образовалась?

- Запиши ее.
	Читает тексты Пантелеев Никита. Дети подчеркивают и записывают родственные слова в тетрадь, выделяют корень.

	
	Игра «Засели домики»
	Одновременно в 3 домика приехали «родственники». Правильно ли родственные слова заселились в домики?

Лиса     морской    вода

лист      лисичка    водичка      

лисий    моряк   водный
лисонька  море  

                   мороз          
Поставьте рядом со словами «+», если заселение верное! 
	Работа в парах с родственными словами по карточкам.

Проверка выполнения работы.

Подведение второклассников к выводу о несоответствии некоторых слов.

	Динамическая пауза
	
	Слова: лесной, садовый,, садовник, лесник, лесочек, садик, залесье, садочек, лесовик, перелесок, посадка.

- сад – встать
- лес – сядь


	Учащиеся выполняют физические упражнения под слова с корнем – сад, с корнем - лес 

	Самостоятельная работа в группах с проверкой
	Чтение текста на карточках
	Прочитайте текст и найдите родственные слова.

Спишите и в родственных словах выделите корень.

2,4 группы:                        Серый ёж был очень тих

И ежиха тоже.

И ребёнок был у них-

Очень тихий ёжик.

1,3 группы :

В лесу осиновом

Дрожат осинки.

Срывает ветер

С осин косынки.
	Самостоятельная работа в группах. Выполняют задание. Проверка выполнения работы. Выявление и предупреждение ошибок.



	Каллиграфическая минутка
	Работа с интерактивной доской
	Весь урок мы работали с родственными словами. Найдем в них корень. А сейчас поучимся красиво и грамотно писать.

Поменяйтесь тетрадями и оцените работу соседа.


	Чтение родственных слов и запись в тетрадь:

гриб грибок ёл ёлка

лис лиса  мор моряк

вод вода осин  осинка
Дети на полях ставят рожицы.

	Подведение итогов
	
	С какими понятиями мы работали на уроке? 

Что такое родственные слова?

Что такое корень?


	Дети дают ответы.

	Рефлексия
	
	Дополнить предложения и дать ответ, как для вас прошел урок.
	«На уроке я узнал……»

«Мне на уроке удалось….»

«Мне бы хотелось похвалить …………..»

«Самым интересным на уроке было………..»



	Домашнее задание


	
	Задаёт домашнее задание на карточках.

-Выпиши группы родственных слов:

Грач, вода, грачиха, лес, грачата, водичка, лесной, водный, лесник, лесок.
	Дети записывают домашнее задание в дневник.


